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Η Εορτή της Γεννήσεως της Θεοτόκου στην 
Μητρόπολη Καρυστίας και Σκύρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Μεσα σε πανηγυρικό κλίμα τιμήθηκε η θεομητορική εορτή της 
Γεννήσεως της Θεοτόκου με επίκεντρο της εορτής τον 
φερώνυμο ιερό ναό στο χωρίο Παρθένι Αλιβερίου, όπου την 
παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Καρυστίας 
και Σκύρου κ. Σεραφείμ συμπαραστατούμενος από τον 
Πρωτοπρεσβύτερο Παύλο Κουντούρη, εφημέριο του ιερού ναού 
και τον Διάκονο Στυλιανό Πεταχτή.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ αναφέρθηκε στην αμοιβή της 
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αρετής τονίζοντας ότι ο χρόνος της αμοιβής είναι θέμα του Θεού. Απευθυνόμενος 
ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ προς όλες τις νέες μητέρες αναφέρθηκε στα 
διδάγματα της εορτής, στον πόνο του τοκετού και την τεκνοποίηση, η οποία 
μεταβάλεται εις την χαρά με την γέννηση του παιδιού που έρχεται στην ζωή και 
αποτελεί οικογενειακό γεγονός και συγγενική υπόθεση.

Ακολούθως στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ τόνισε ότι το 
χαρμόσυνο γεγονός της γεννήσεως της Θεοτόκου είναι η είναι παγκόσμιος χαρά, 
αιώνια, πανανθρώπινη, διότι γεννήθηκε από την Θεοτόκο ο σωτήρας του κόσμου 
όποιος έφερε τη σωτηρία μας.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ κλείνοντας το κήρυγμά του αναφέρθηκε στον 
στίχο του απολυτικίου της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Εν τη Κοιμήσει τον κόσμο ου 
κατέλιπες διότι η μητέρα Θεοτόκος δεν εγκαταλείπει ποτέ και αποτελεί πάντα το 
μητρικό στήριγμα και την προστασία της στα πολλά προβλήματα και τον πόνο 
όλων των πιστών.

Λιτανεία της εικόνος της Γεννήσεως της Θεοτόκου πέριξ του 
ιερού ναού

Μετά το πέρας του εσπερινού ακολούθησε η λιτανεία της εικόνος πέριξ του ιερού 
ναού όπου συμμετείχαν ο Εντεταλμένος Περιφεριακός Σύμβουλος Κοινωνικής 
Μέριμνας κ. Ευάγγελος Χαϊνάς οι Προέδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Παρθενίου κ. 
Γεώργιος Χαϊνάς Πράσινου κ. Λάμπρος Γραβαρίτης καθώς επίσης και οι πιστοί της 
ενορίας.

Τους ύμνους στον εσπερινό απέδωσαν ο Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ιερού 
Ναού Αγίου Γεωργίου Αλιβερίου κ. Χαράλαμπος Μαζαράκης με τους ιεροψάλτες κ. 
Βασίλειο Χαϊνά ιερού ναού Τιμίου Προδρόμου Αμαρύνθου και Δημήτριο 
Πετρογιάννη ιερού ναού Αγίου Νικολάου Ερέτριας.

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ ετέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον φερώνυμο ιερό 
ναό του χωρίου της Ενορίας Κύμης, συμπαραστατούμενος από τον Πανοσ 
Αρχιμανδρίτη Χρυσόστομο Καλαθά εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου Αχαρνών και 
Πετρουπόλεως τους Πρεσβύτερους Θεόδωρο Σπαγγούρο εφημέριο Ορίου – Πυργίου 
Αθανάσιο Ανδρεου εφημέριο του ιερού ναού και τον Διάκονο Στυλιανό Πεταχτή.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ ανέλυσε θεόπνευστα 



την σημασία του γεγονότος της Γεννήσεως της Θεοτόκου και την σημερινή 
ευαγγελική περικοπή προ της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού.

Μετά το πέρας της θείας ευχαριστίας ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ 
απένειμε το οφίκιο του Οικονόμου – Σταυροφόρου στον εφημέριο του 
ιερού ναού π. Αθανάσιο Ανδρέου τον οποίο και επαίνεσε για το ποιμαντικό 
έργο του εις την τοπική εκκλησία.

Την εορτή τίμησαν Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητος Ενορίας κ. Φίλιπος Φιλίπου 
και οι φιλέορτοι πιστοι του χωρίου της Ενορίας.

Την Θεομητορική εορτή τίμησε κατά το 2ήμερο και η ενορία των Στυρέων 
επαρχίας Καρύστου και συγκεκριμένα ο φερώνυμος ιερός ναός όπου την παραμονή 
της εορτής τελέσθηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός και την κυριώνυμο ημέρα 
ιερούργησε ο εκ Στύρων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. 
Νίκανδρος συμπαραστατούμενος απο τον Πανοσ Αρχιμ Καλίνικο Χριστέλη εκ της 
Ιεράς Μητροπόλεως Καισαριανής Βύρωνος και Υμητού και τον Πρεσβύτερο 
Δημήτριο Κανέλο εφημέριο του ιερού ναού.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νίκανδρος στον πανηγυρικό 
εσπερινό αναφέρθηκε στο ιερό πρόσωπο της Θεοτόκου η οποία αποτελεί την τροφό 
της ζωής ημών.

Στην Θεία Λειτουργία την κυριώνυμο ημέρα της εορτής ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Νίκανδρος αναφέρθηκε στην Γέννηση της Θεοτόκου η οποία 
αποτελεί την αιτία της χαράς.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Νίκανδρος ανέπτυξε το θέμα της χαράς ως καρπός 
του Αγίου Πνεύματος διότι η ζωή μας στην εκκλησία μας παρέχει την αληθινή 
σωτηρία και χαρά και την αυτή χαρά (ουδείς αίρει αφ’υμών) όπως αναφέρει ο 
Κύριος μας Ημών Ιησούς Χριστός.

Την παρόμοια χαρά πρόσθεσε ο Σεβασμιώτατος κ. Νίκανδρος αποτελούν και οι 
στίχοι του ύμνου Ευαγγελίζου γή χαρά μεγάλη ότι ετέχθει σήμερον ο Σωτήρ.
Χαράς τα πάντα πεπλήρωται της αναστάσεως την πείρα ειληφοτες.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νίκανδρος μετέφερε προς τους πιστούς 
τις πατρικές και εόρτιες ευχές του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου Μητροπολίτου 
Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ.
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